Jeloljiik az oldalakat az a, b, ¢, d, e kisbettikkel, a veliik nem érintkezé atlokat a megfelels A, B, C, D, E nagybettikkel.
Igy minden atlot szamba vettiik és mindegyiket csak egyszer. Az 6t csucs altal meghatarozott lehetséges hurnégyszogek
mindegyikére irjuk fel a Ptolemaiosz-tételt, ekkor a

be+aA=CD, ca+bB=DE, db+ cC = FA, ec+dD = AB, ad + eE = BC

Osszefiiggésekhez jutunk. Az egyenlGségek szorzata némi atrendezés utan az

aA bB cC dD ) ABCDE\?
M (HE) <1+a> <1+£> <1+;) (“w) = <Tcde >

alakot 0Olti, amelynek jobb oldalan megjelent a feladatban kérdezett hanyados. A célunk most az, hogy a bal oldalt
valamiképpen megbecsiiljiik ugyanezzel a hanyadossal, remélhetSleg igy majd kovetkeztethetiink a keresett szélséér-
tékre.

A bal oldalon 1évé szorzat helyett tekintsiik altalanosabban az

(14 M)+ X) o (1+An)

kifejezést pozitiv A;-kkel (a mi esetiinkben n = 5), amely kifejtve a \;-knek egy m-edfoku polinomja. Alkalmazzuk
minden 1 < m < n esetében az m-edfoki tagok Osszegére a szamtani és a mértani kozép kozott fennalld egyenlGtlen-
séget: azt kapjuk, hogy a megfelel6 6sszeg nem nd, ha minden A; helyébe az /A1 Aq ...\, mennyiséget irjuk (ennek
oka az, hogy az egyes Osszegek — a kiinduldsul vett polinom homogén komponensei — szimmetrikusak a A;-kben).
Végeredményben tehat a szorzat sem ng, ha minden A;-t a fenti médon helyettesitiink, azaz

n

2) (L4201 +42) - (1 Aa) = (14 VAa )

ABCDE
Ah=4 ~bede jeloléssel az eredeti (1) Osszefiiggés a (2)-vel egyiitt a

A > (1 +h)5

egyenlGtlenséget adja. Mivel az x +— 2° fiiggveény szigortian nové a valos szamokon és h pozitiv, ezért az elgbbi
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egyenl6tlenség éppen azt jelenti, hogy h > , AzaZ

abede h_5§<ﬁ+1>_5_<\/5_1>5_5\/5_11.
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Vilagos, hogy a fenti egyenlGtlenségekben egyenldség is teljesiil a szabalyos 6tszog esetében, tehat az ABCDE hanyados
_ 5v5 — 11
keresett maximuma, —

Groller Akos (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., IV. o.t.) dolgozata alapjan
Megjegyzés. Az dnmagaban érdekes (2) egyenlGtlenség azzal a ténnyel egyenértékd, hogy az f(z) = In(1 + %)

fiiggvény konvex, ami kovetkezik pl. az f'(z) = 1 — TTer derivaltfiiggvény névekvs voltabol is.
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